

Très bon résultat semestriel pour Raiffeisen – une croissance généralisée



**Augmentation du
volume d'affaires dans
toute la Suisse**



**Nette augmentation
des revenus**



**Afflux élevés dans les
opérations de
placement et de
prévoyance**

En bref

- **Bénéfice semestriel en nette hausse de 104,7 millions de francs (+18,9%) à 659,3 millions de francs**
- **Augmentation des prêts et crédits à la clientèle de 4,7 milliards de francs, dont plus d'un tiers dans les opérations avec la clientèle entreprises**
- **Croissance réjouissante des dépôts de la clientèle de 3,0 milliards de francs, à 228,7 milliards de francs**
- **Augmentation du résultat net des opérations d'intérêts de 83,1 millions de francs (+6,3%)**
- **Hausse significative du résultat des opérations de commissions et des prestations de service de 30,7 millions de francs (+8,4%)**
- **L'afflux net d'argent frais dans les dépôts de placement et de prévoyance de 3,3 milliards de francs dépasse déjà le total de l'exercice précédent, 45'000 nouveaux dépôts de titres ouverts**
- **Dans le cadre de l'orientation à long terme de Raiffeisen Suisse, l'entreprise met en place des adaptations organisationnelles et des mesures en vue d'améliorer son efficacité**

Saint-Gall, le 26 août 2026. Le Groupe Raiffeisen a connu un très bon premier semestre 2026. Le bénéfice se situe à un niveau élevé à 659,3 millions de francs, en hausse de 18,9% par rapport à la même période de l'exercice précédent. Gabriel Brenna, président de la Direction de Raiffeisen Suisse, déclare à propos du résultat semestriel: «Nous enregistrons une évolution très satisfaisante de nos activités au premier semestre: nous sommes parvenus à accroître le volume de nos affaires et avons pu augmenter considérablement le résultat des opérations d'intérêts et des opérations de commissions et des prestations de service, par rapport à l'exercice précédent. Nous avons par ailleurs renforcé notre position dans les secteurs des placements, de la prévoyance et de la clientèle entreprises.»

Croissance réjouissante des opérations de bilan, de placement et de prévoyance

Les créances hypothécaires ont augmenté de 4,4 milliards de francs au premier semestre pour atteindre 235,3 milliards de francs (+1,9%). Dans l'ensemble, les prêts et crédits à la clientèle ont augmenté de 4,7 milliards de francs (+1,9%) pour s'inscrire à 248,5 milliards de francs. Une part substantielle de cette progression, soit 1,7 milliard de francs, provient des opérations avec la clientèle entreprises. Fin juin, le volume des crédits dans les opérations avec la clientèle entreprises s'élevait à 58,8 milliards de francs (+3,2%). Raiffeisen continue de miser sur une croissance qualitative. La part de corrections de valeur pour les risques de défaillance a légèrement diminué par rapport à la fin de l'exercice précédent et s'élève à 0,14% des prêts et crédits à la clientèle, un niveau qui demeure bas. Du côté du passif, le Groupe a également enregistré une évolution satisfaisante. Les dépôts de la clientèle ont progressé de 3,0 milliards de francs (+1,3%) pour s'établir à 228,7 milliards de francs. Ainsi, 92,0% des prêts et crédits sont couverts par des fonds de la clientèle.

La croissance s'est également poursuivie dans les opérations de placement et de prévoyance. Le niveau élevé d'afflux net d'argent frais s'établissant à 3,3 milliards de francs, dont 2,8 milliards sous forme de mandats de gestion de fortune, est particulièrement réjouissant. Ces afflux élevés d'argent frais et la performance positive du marché ont permis une progression du volume de dépôt-titres de 5,8 milliards de francs au premier semestre 2026, pour s'établir à 65,6 milliards de francs (+9,7%). Le nombre de dépôts a également nettement augmenté. Les clientes et clients ont ouvert près de 45'000 dépôts au premier semestre 2026, dont plus de 14'000 nouveaux mandats de gestion de fortune et 18'000 dépôts de pilier 3a. Cela témoigne de la confiance accordée par la clientèle à la compétence de Raiffeisen en matière de placement et de prévoyance. Grâce à la croissance des dépôts de la clientèle et à l'augmentation du volume de dépôt-titres, les actifs sous gestion ont augmenté au total de 7,7 milliards de francs pour atteindre 289,8 milliards de francs (+2,7%).

Solide progression du produit opérationnel

Le résultat net des opérations d'intérêts augmente de 83,1 millions de francs (+6,3%) pour atteindre 1,41 milliard de francs. L'évolution positive des opérations de placement et de prévoyance se répercute également sur les revenus. Le résultat des opérations de commissions et des prestations de service a de nouveau fortement progressé par rapport à l'exercice précédent, à hauteur de 30,7 millions de francs (+8,4%), pour s'établir à 397,0 millions de francs. Le résultat des opérations de négoce a, lui aussi, progressé de 33,4 millions de francs (+24,6%), atteignant un niveau largement supérieur à celui de l'exercice précédent, à 169,4 millions de francs. L'augmentation des opérations de la clientèle en devises et métaux précieux en raison de la volatilité accrue sur le marché y a notamment contribué. Le produit opérationnel a globalement augmenté de 143,5 millions de francs (+7,6%) pour s'établir à 2,04 milliards de francs. Du côté des charges, les investissements ciblés dans le conseil à la clientèle sur site se reflètent dans des charges d'exploitation plus élevées. Bien que les effectifs n'aient que légèrement augmenté au premier semestre 2026 avec 17 unités de personnel supplémentaires, l'augmentation des effectifs de l'exercice précédent se traduit par des charges de personnel plus élevées, à 856,6 millions de francs. Cela correspond à une hausse de 32,7 millions de francs ou 4,0%. En revanche, les autres charges d'exploitation n'ont progressé que légèrement de 1,5 million de francs (+0,5%) pour s'établir à 301,8 millions de francs. Grâce à la hausse des revenus et l'évolution plus modérée des coûts dans l'ensemble, le Cost Income Ratio s'est amélioré pour atteindre 56,8% (31 décembre 2025: 59,4%).

Excellente dotation en capital

Au premier semestre, Raiffeisen a pu renforcer davantage ses fonds propres et ses fonds destinés à absorber les pertes, à 28,6 milliards de francs. Le ratio de levier TLAC non pondéré était de 8,5% au 30 juin 2026 (31 décembre 2025: 8,6%). Le taux TLAC pondéré en fonction du risque s'est amélioré pour atteindre 28,0% (31 décembre 2025: 27,5%). Ces deux chiffres clés dépassent largement le minimum réglementaire. Afin de consolider les fonds destinés à absorber les pertes, Raiffeisen Suisse a, par ailleurs, émis en mai 2026 un emprunt «bail-in» d'un montant de 200,0 millions de francs. L'excellente situation du Groupe en matière de fonds propres est aussi saluée par les agences de notation. Au printemps 2026, l'agence de notation Fitch a relevé son Long Term Issuer Default Rating à AA- pour Raiffeisen (auparavant: A+) et son Short Term Rating à F1+ (auparavant: F1). Le Groupe fait ainsi partie des banques les mieux notées en comparaison internationale.

Adaptations organisationnelles et mesures d'efficacité au sein de Raiffeisen Suisse

Afin de maintenir durablement le rapport coûts/revenus à un bon niveau, Raiffeisen Suisse a pris des mesures visant à améliorer son efficacité. L'objectif est de réaliser au sein de Raiffeisen Suisse quelque 60 millions de francs d'économies sur les frais de personnel et de matériel en 2027. Jusqu'à 180 postes au maximum seront concernés par des suppressions chez Raiffeisen Suisse. La mise en œuvre s'effectuera de manière responsable. Plus de la moitié de cette réduction peut être obtenue grâce aux fluctuations naturelles, à la suppression de postes non pourvus, à la diminution du recours à du personnel externe et à des départs en retraite anticipée. En parallèle, Raiffeisen Suisse procède à des adaptations organisationnelles (cf. communiqué de presse «Changements au sein de la structure organisationnelle de Raiffeisen Suisse» du 26 août 2026).

Perspectives

L'économie suisse reste solide, le secteur des exportations montre des signes de reprise malgré les incertitudes régnant au Proche-Orient. Dans ce contexte, les économistes de Raiffeisen Suisse tablent sur une croissance du PIB de 0,8% pour 2026. La volatilité élevée sur les marchés financiers devrait se maintenir au second semestre. Malgré une hausse temporaire du nombre de permis de construire, le marché immobilier restera marqué par une hausse des prix. A long terme, une forte demande s'oppose toujours à une offre nettement plus limitée, ce qui fera encore grimper les prix. Compte tenu du faible niveau d'inflation en Suisse, la BNS n'a pour l'instant pas besoin de relever ses taux. Malgré le contexte géopolitique et économique incertain, Raiffeisen table pour le second semestre 2026 sur une évolution stable de ses affaires, supérieure au niveau de l'exercice précédent.

Aperçu du Groupe Raiffeisen

	01.01.-30.06.2025 (en mio CHF)	01.01.-30.06.2026 (en mio CHF)	Variation en mio CHF	Variation en %
Chiffres clés du résultat				
Produit opérationnel	1'897	2'041	144	7,6
Charges d'exploitation	-1'124	-1'158	-34	3,0
Résultat opérationnel	670	785	115	17,1
Bénéfice semestriel	555	659	105	18,9
Cost Income Ratio (rapport coûts-revenu)	59,2%	56,8%	n. d.	n. d.

	Au 31.12.2025 (en mio CHF)	Au 30.06.2026 (en mio CHF)	Variation en mio CHF	Variation en %
Chiffres clés du bilan				
Total de bilan	322'984	335'225	12'241	3,8
Prêts et crédits à la clientèle	243'781	248'518	4'737	1,9
dont créances hypothécaires	230'913	235'325	4'413	1,9
Engagements résultant des dépôts de la clientèle	225'781	228'749	2'969	1,3
Dépôts de la clientèle en % des prêts et crédits à la clientèle	92,6	92,0	n. d.	n. d.

Fortune de la clientèle	Au 31.12.2025 (en mio CHF)	Au 30.06.2026 (en mio CHF)	Variation en mio CHF	Variation en %
Actifs sous gestion	282'103	289'783	7'679	2,7

Ressources	Au 31.12.2025	Au 30.06.2026	Variation	Variation en %
Nombre de postes à plein temps	10'972	10'989	17	+0,2
Nombre de points bancaires	761	748	-13	-1,7

Présentation: La présentation de la conférence de presse semestrielle est disponible au téléchargement à partir de 09h45 sur <https://www.raiffeisen.ch/medias>.

Photos: Les photos des intervenants sont disponibles sur <https://www.raiffeisen.ch/medias>.

Renseignements: Service de presse de Raiffeisen Suisse
021 612 51 11, presse@raiffeisen.ch

Raiffeisen: deuxième groupe bancaire de Suisse

Raiffeisen est le deuxième groupe bancaire sur son marché domestique et la banque retail suisse la plus proche de sa clientèle. Elle compte plus de deux millions de sociétaires et plus de trois millions de relations clients, dont notamment avec plus de 200'000 entreprises en Suisse. Les 208 Banques Raiffeisen, juridiquement autonomes et organisées en coopératives, ont un ancrage local dans toute la Suisse et sont sociétaires de Raiffeisen Suisse société coopérative. Celle-ci assure la gestion stratégique et la surveillance de l'ensemble du Groupe Raiffeisen. Le Groupe Raiffeisen propose aux personnes privées et aux entreprises une vaste gamme de produits et de services financiers. Ses principaux domaines d'activité sont les opérations hypothécaires, le conseil en gestion de fortune et en prévoyance ainsi que les services aux entreprises.

(Données au 30.06.2026)

Se désabonner des communiqués de presse:

Si vous ne souhaitez plus recevoir nos communiqués, veuillez le communiquer à presse@raiffeisen.ch.

Remarques concernant notamment les déclarations prospectives

La présente publication contient des déclarations prospectives. Celles-ci reflètent les estimations, les hypothèses et les prévisions de Raiffeisen Suisse société coopérative au moment de la rédaction. En raison des risques, des incertitudes et d'autres facteurs, les résultats futurs sont susceptibles de diverger des déclarations prospectives. Par conséquent, ces déclarations ne représentent aucune garantie concernant les performances et évolutions futures. Les risques et incertitudes comprennent notamment ceux décrits dans le rapport de gestion du Groupe Raiffeisen (disponible sur [raiffeisen.ch/rch/fr/ueber-uns/raiffeisen-gruppe/finanzinformationen/geschaeftsberichte.html](https://www.raiffeisen.ch/rch/fr/ueber-uns/raiffeisen-gruppe/finanzinformationen/geschaeftsberichte.html)). Raiffeisen Suisse société coopérative n'est pas tenue d'actualiser les déclarations prospectives figurant dans cette publication. De légères différences par rapport aux valeurs effectives peuvent survenir en raison d'arrondis.